

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades dignas de mención en los distintos frentes de los Ejércitos

Continuó el sábado en la Cámara francesa el debate sobre la política exterior de Francia. Se pronunciaron diferentes discursos: uno pesimista, de Montigni; otro optimista, de Paul Renault; Serrault y Flandin pidieron el envío de representante diplomático a la España de Franco, y Delbos, el Ministro de Negocios Extranjeros, mostró su identificación con Chamberlain.

CHAUTEMPS RESUMIO EL DEBATE, Y DIJO: EL PACTO FRANCO-SOVIETICO, CUYOS COMPROMISOS RESPETARA, ES UNA GARANTIA EN FAVOR DE LA PAZ; FRANCIA QUIERE UNA POLITICA DE NO INTERVENCION EN ESPAÑA; FRANCIA REFORZARA LA DEFENSA NACIONAL; EL EXITO DE LAS NEGOCIACIONES ANGLO-ITALIANAS SERIA EN BENEFICIO DE LA PAZ, Y, EN CUANTO A FRANCIA, TENDRIA GRAN SATISFACCION EN CONCLUIR UN ACUERDO CON ITALIA Y EN PODER LLEGAR A UN TERMINO FELIZ EN LAS CONVERSACIONES CON ALEMANIA PARA CONSEGUIR UNA APROXIMACION. Y SE VOTO LA CONFIANZA AL GOBIERNO POR 439 VOTOS CONTRA 2, CON LA ABSTENCION DE FLANDIN Y TODA SU FRACCION Y DE TODOS LOS DIPUTADOS DE CENTRO Y DERECHA.

Se ha publicado en el "Boletín Oficial del Estado" el anunciado decreto sobre maíz; tiende a estabilizar el precio del producto. — Ha tenido lugar en Bilbao un acto patriótico, en honor de la Marina gloriosa de la España nacional. — El Ayuntamiento de Zaragoza ha acordado pedir para Teruel los títulos de ciudad mártir y abnegada. En breve se publicará en el "Boletín Oficial del Estado" el nuevo Estatuto de la Prensa. Aún cuando se desconocen los extremos que abarca, parece que, con el nuevo Estatuto, se señalarán nuevos rumbos a la Prensa y se asegurará tal vez la profesionalidad a los actuales periodistas, como igualmente fundará el Estado Escuelas de periodistas.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anteanoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 26 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 26 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 27 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 27 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Nuevo Jefe de la O. N. S.

El sábado tomó posesión del cargo

El sábado por la tarde, en el local de la O.N.S., tuvo lugar la toma de posesión de su cargo del nuevo Jefe de la Delegación Sindical Provincial de la Delegación Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Jerónimo Saiz Gralla, Capitán de Infantería. Acompañados la Junta Asesora de la O.N.S., Sub-Delegados Provinciales y personal de oficinas, dió posesión del cargo al nuevo Delegado Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Jerónimo Saiz Gralla, quien en breve discurso recordó que la falta de unidad social que reinaba en España había llevado a buscarla en el social-sindicalismo, mientras que, engañados por líderes sin conciencia, la buscaron en el marxismo. De relieve que en el primer Gobierno Nacional el CAUDILLO había ordenado que se creara el Ministerio de Organización y Acción Sindical que coordinara los intereses de los productores españoles y había actuado al frente del mismo el Delegado Sindical de Falange, don González Bueno, el que cumplió por medio de la «Carta del Trabajo» de llevar a la realidad el programa sindical de F.E.T.

El recuerdo del Ausente será la norma de su actuación para que la actuación de los Sindicatos sea digna de aquellos camaradas que hacen guardia en los luceros. «Camarada Jefe: —terminó diciendo— los Sindicatos de Baleares están a tus órdenes».

Luego el Jefe, señor Zayas, se dirigió al Secretario Provincial de la O.N.S., señor Cortés, que hasta ahora ha sido el Delegado Sindical interino, y le agradeció que con tanto celo y tan lealmente haya regido una interinidad, siempre difícil, y que ha dado un resultado magnífico en todas las gestiones. El Partido —siguió diciendo—, te está agradecido por tu actuación disciplinada, entusiasta, verdaderamente falangista.

El señor Cortés agradeció los elogios, diciendo que tenía que pasarlos a todos sus colaboradores en la O.N.S., y en especial al señor Vallés,

cargo o desecharlo por soberbia. Mis afanes serán todos para la marcha eficiente de esta Delegación Sindical. A todo el personal me brindo con nobleza y lealtad para ser un buen camarada. A los descarriados que no han entrado en nuestra Organización y se convanzan de su error, les recibiré con los brazos abiertos. Pero si surgiera un traidor, un enemigo, un murmurador que quisiera desvirtuar los lazos de hermandad que contiene el juramento de Falange, para ese vendría la sanción inexorable. Mi actuación —siguió diciendo— de momento será táctica, viendo cómo funciona esa gran obra de López Bassa, y nutriré la con las ideas del Movimiento Salvador. Las órdenes no son para discutidas, sino para cumplidas. Quiero aprovechar esta ocasión para jurar al Jefe Provincial de Falange el mismo credo que jurábamos en los días de clandestinidad, y por eso juro que impedire toda lucha de clases y trabajaré para que se fusionen todas las ramas de la producción.

El recuerdo del Ausente será la norma de su actuación para que la actuación de los Sindicatos sea digna de aquellos camaradas que hacen guardia en los luceros. «Camarada Jefe: —terminó diciendo— los Sindicatos de Baleares están a tus órdenes».

Luego el Jefe, señor Zayas, se dirigió al Secretario Provincial de la O.N.S., señor Cortés, que hasta ahora ha sido el Delegado Sindical interino, y le agradeció que con tanto celo y tan lealmente haya regido una interinidad, siempre difícil, y que ha dado un resultado magnífico en todas las gestiones. El Partido —siguió diciendo—, te está agradecido por tu actuación disciplinada, entusiasta, verdaderamente falangista.

El señor Cortés agradeció los elogios, diciendo que tenía que pasarlos a todos sus colaboradores en la O.N.S., y en especial al señor Vallés,

‘Día de oración y penitencia,

Previas nutridas comuniones generales por la mañana, en todas las iglesias se celebró por la tarde el ejercicio del Vía-Crucis, con grandes concursos de fieles. Solemne Vía-Crucis público salió del templo de Montesión

Indicación plausible

Atendiendo a plausible indicación de la Junta Diocesana de Acción Católica, celebró ayer el "Cuarto Día de Oración y Penitencia". Confortador ejemplo el que ofreció nuestro pueblo. Unido en un sólo sentir y un único pensar, en oración encendida y suplicante, elevados sus pensamientos y sus corazones al Todopoderoso, pidió a Este por España y por el pronto triunfo de las armas nacionales.

Mientras en los campos de batalla nuestras juventudes incomparables y generoso luchan, mueren y triunfan, la retaguardia levanta sus miradas al Cielo y suplican al Dios de los Ejércitos su protección y amparo. ¡Vía-Crucis por España! Por nuestra Patria, que recorre ahora su camino de amargura. Para que éste se abrevie, Mallorca española oró ayer.

Junto a la plegaria íntima y recogida en el interior de los templos, donde miles de corazones se elevaron al Señor pidiéndole su Reinado en la Paz, hubo la manifestación pública y ejemplar.

Plegaria pública

Partiendo de Montesión, un nutridísimo número de fieles mayor aun si se tiene en cuenta que aquella hora, así como anteriormente y después se celebraban actos análogos en las demás iglesias ciudadanas —prácticamente el santo Vía-Crucis. Las calles que acaso un día supieron del paso y alharacas de la irreligiosidad entronizada en las alturas,

que ha regido la Secretaría y la Sub delegación de Empresarios. En nombre de todos ofreció seguir trabajando con entusiasmo por la España Una, Grande y Libre.

Por último, el nuevo Jefe, señor Saiz Gralla confirmó en sus cargos a todos los dirigentes, dándose por terminado el acto.



Bruno Mussolini —el piloto de uno de los aviones de la esquadra de "ratones verdes", que cruzó el Atlántico, yendo de Italia a Río Janeiro— a su llegada a Roma, al regresar de la capital del Brasil

fueron ayer dignificadas por el religioso cortejo. En sus apinadas filas, confundidos en la hermandad auténticamente cristiana, hombres y mujeres de todas las clases y edades, militares y paisanos, jefes, soldados, marinos y falangistas, en manifestación espléndida de religiosidad, levantaron sus voces y sus súplicas.

Y entre estación y estación, entonada con devoto emoción por el gentío, la consoladora estrofa, pidiendo con uelo para España y un fin próximo a su dolor, se repetía.

Y las plegarias de los corazones cristianos eran por la salvación de la Patria amenazada, y por las almas de los héroes que por ella dieron sus vidas, y por la redención de sus extraviados de nuestro pueblo, y por los heridos en las batallas, y por los que gimen entre la horda infiel, y por los cautivos y prisioneros, y por el consuelo de las madres sin hijos, esposas sin esposos y huérfanos sin hogar, y por el amor y la esperanza de nuestra España...

A Dios, por España

Nuestro pueblo mostró una vez más la raigambre de sus cristianos sentimientos y la firmeza de su confianza en Dios. Mientras sus hijos, brote espléndido de una juventud incontaminada, se baten en los frentes sin regatear su sangre y su sacrificio, la ciudad, tranquila gracias al esfuerzo de aquellos, no les olvida, y, con oración y austeridad, impetra de Quién todo lo puede su protección y su tutela.

Por Dios y por España es nuestra Cruzada.

A Dios por España rogó ayer nuestro pueblo fiel.

Los actos

En la inmensa mayoría de los templos, hubo por la mañana nutridísimas comuniones generales, siendo numerosísimos los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa.

Por la tarde, en todas las iglesias totalmente llenas de fieles, se celebró el santo ejercicio del Vía-Crucis.

En vez de máquina, corazón

A mi amigo el Cirujano Mecánico N. E. Bapstitt

Mundo... Humanidad: ¡Gran Reloj!
Yo te lo daría con emoción
para que su maquinaria
convirtieras en corazón
Sus horas: ¡justicia, paz y amor!

¡Máquina de oro y piedada,
de pureza como el sol!
¡Ritmo de noble hermandad!
Campanadas de alegre són
cantando siempre: ¡Dios!... ¡Dios!! ¡Dios!!
José Cabello.

La carestía de la vida en el Teruel

ojo

Zaragoza. — Durante el tiempo que la villa zaragozana ha estado en poder de los criminales marxistas, se ha demostrado que los habitantes de la misma han sufrido el hambre más rigurosa, ya que los rojos no tenían alimentos ni material para poder alimentar a cuantos vivían bajo el dominio enemigo en Teruel.

Para dar prueba clara y concreta sobre la situación de la zona roja, basta fijarse en los precios de diversos artículos alimenticios en la propia villa zaragozana, y ciudad que nuestras fuerzas dejaron bien provista y aprovisionada. Pues, bien; a los pocos días de estar ocupada por las

hordas rojas y bolcheviques, los precios eran los siguientes:

Un areque, de 1 a 2 pesetas.
Medio kilo de patatas, 3'50 pesetas.
Una col, 5'00 pesetas.
1 litro de aceite, 5'00 pesetas.
1 kilo de carne de cordero, 20'00 pesetas.
1 kilo de carne congelada de Argentina, 13'00 pesetas.
Un pollo, 60'00 pesetas.
Una docena de huevos, 35'00 pesetas.
1 kilo de grano, 4'00 pesetas.
1 kilo de harina, 4 pesetas.
1 litro de vino corriente, 2'65 pesetas.

El acto, en Montesión, tuvo carácter público. A las cuatro salió del templo el cortejo, formado por la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, gran concurso de hombres, en largas hileras, Rda. Comunidad de P.P. Jesuitas presidida por el Rdo P. Marzo, y la Cruz de Penitencia. Iba a continuación un gran gentío, que rezó devotamente todas las estaciones, entonando cantos apropiados. La devota manifestación, tras recorrer las calles de Montesión, Santa Clara, Pont y Vich, Puzos, San Alonso y Viento, regresó al templo, donde tuvo lugar el final del piadoso acto.

EN LA CATEDRAL

En la Catedral, comenzaron las tradicionales Cuarenta Horas de reparación y desagravio a Nuestro Señor. A las nueve y tres cuartos de la mañana, hubo Prima, Tercia y Misa mayor, que celebró el M. I. Sr. don Juan Quetglas, Canónigo, ayudado de M. I. Sr. don Juan Sirvent, Canónigo, de diácono; del Rdo. Sr. don Emilio Sagristá, Beneficiado, de subdiácono; y del Rdo. Sr. don Guillermo Oliver, Beneficiado, de asistente. De maestros de ceremonias actuaban los Rdos. Sres. Alcover y Pou.

Ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Presidiendo el coro, asistió el Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles Sbert.

A la derecha, en su sitio de costumbre, estaba el Ayuntamiento, en corporación, representado por los señores Sres. Cirerol, Alabern, Moscardó, Rotger, Bonet de los Herreros, Roca y Sastre, presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, señor Fons.

Después de la Misa, hubo procesión de exposición del Santísimo.

Por la tarde, después de los actos corales, se celebró reserva de S.D.M. Durante todo el día, la Catedral fué visitada por numerosos fieles.

Como puede observarse, con estos precios la situación en el campo rojo de Teruel era difícilísima.

Los pocos que vivían en la ciudad, nos han dicho que la vida era completamente imposible; el agua y el pan, cuando no faltaban en absoluto, tenían que estar racionados, tanto, que muchas veces los que vivían en la ciudad y los milicianos tenían que pasarse sin poder siquiera tomar un poco de alimento.

Por eso, los milicianos marxistas que están prisioneros demuestran su contento, declarando que mientras aquí tienen todos los alimentos y cuanto es necesario para poder vivir, en la zona roja no tenían ni un poco de alimento para cubrir las necesidades más perentorias.

Se comprende que los milicianos estén descontentos de la situación en que se encuentran en la zona roja, pues ahora, que ya han vivido en la nuestra y han recibido alimentos, han podido comprender que nosotros, los nacionales, pese a lo que decían los dirigentes rojos, tenemos alimentos y cuanto es necesario para la vida. Nuestra retaguardia es una retaguardia normal, en la cual todos encuentran lo que es necesario y obtienen cuanto necesitan.

Los cuerpos de Investigación y Vigilancia y de Seguridad, a su Patrón y por los caídos

Mañana, martes, día 1.º de Marzo, festividad del Santo Ángel de la Guarda, patrón de los Cuerpos de Investigación y Vigilancia y de Seguridad, en la iglesia de San Felipe Neri, a las 11 horas, se celebrará una misa, costeada por dichos Cuerpos, y el día 2, a la misma hora y en la misma iglesia, otra en sufragio de los caídos de los citados Cuerpos.

Información de Palma

Exposición nacional Filatélica en Aarau (Suiza)

Se celebrará desde el 17 de Septiembre del corriente año. La última exposición nacional en Suiza "La Naba" tuvo en Zurich 1934 un gran éxito. La P. T. T. federal ha acordado la venta, durante la exposición, de un block especial de sellos (Fr. s. 1.50) (Ejemplares limitados). El Comité de Organización admite ya desde hoy pedidos de este block en Aarau. Habrá timbramientos especiales y correo aéreo especial durante la exposición. El Comité de Organización de la Exposición nacional Filatélica en Aarau, dará toda clase de informes. **Declaración de los objetos de la Exposición:** 31 de Mayo 1938.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 26 de Febrero de 1938. Número premiado 491 con 40 ptas. Aproximaciones 490-492 con 3 ptas. ¡Arriba España!

Organización Nacional Sindicalista

Se advierte a todos los camaradas afiliados a este Sindicato que tengan por satisfacer cuotas atrasadas la obligación ineludible de ponerse al corriente de las mismas a cuyo efecto pasarán por las Oficinas de esta Sub-Delegación de Empresarios, (Godet 34) antes de finalizar el mes en curso y en evitación de los perjuicios a que por su negligencia hubiere lugar.

Se recuerda al público en general que todos los coches que ostentan franja blanca van provistos de aparato taxímetro y cobran la tarifa única que ha establecido para todos los taxis sin distinción de clases.

El Delegado.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Boletín religioso

MARTES, 1.º DE MARZO
MES CONSAGRADO AL PATRIARCA SAN JOSE

San Rosendo, obispo y confesor CUARENTA HORAS

Concluyen en la Santa Iglesia Catedral Basílica de reparación y desagravio a Nuestro Señor.

A las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, C. Magistral.

Después de la Misa procesión de exposición del Santísimo. Por la tarde, actos corales y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En las Parroquiales e Iglesias conclusión de los Triduos de Desagravios.

En S. Felipe Neri, conclusión de los Stos. Ejercicios. Por la mañana, a las 7, Misa de Comunión general con cánticos y plática.

Por la tarde, a las exposiciones de Su Divina Majestad, meditación y las Letanias de todos los Santos.

A las seis y cuarto, Rosario, Trisagio, plática final y Bendición Papal después de la reserva.

En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Se practicarán por la mañana en la misa de siete y media y por la tarde, con sermón por el Rdo. P. Rafael Ginard, Superior de los Franciscanos, después del cual se dará la Bendición con el Santísimo.

VISITA

A la Madre del Amor Hermoso en los Sagrados Corazones.

Convento de María Reparadora

ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA ADORACION

Mañana martes, a las 8, Misa de Comunión en sufragio de la Socia doña Isabel Fábregas de Ribot recientemente fallecida.

Entrada por Campaner, 10.

El reemplazo de 1940

El Alcalde ha publicado el siguiente bando:

"Mateo Zaforteza Musoles, abogado, Jurídico Militar, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora Municipal de la M. I. N. y L. Ciudad de Palma.

Hago saber:

Con motivo de tener dispuesta la documentación para el momento en que por la Superioridad sean llamados los mozos del reemplazo de 1940, nacidos en el segundo, tercero y cuarto trimestre de 1919, y anteriores que no hayan sido incluidos en ningún alistamiento, cuantos individuos se encuentren comprendidos en dicho caso, naturales o residentes en esta Capital, incluso los procedentes de zonas no liberadas, deberán presentarse en el Salón de actos de este Excmo. Ayuntamiento, los del segundo y tercer trimestre los días 28 del actual y 1 de Marzo, y los del cuarto trimestre el día 2 siguientes, para proceder a su alistamiento y clasificación.

En Palma de Mallorca, 26 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Alcalde, Mateo Zaforteza. ¡Viva y Arriba España!

Junta Provincial de Abastos

Se fija como precio de tasa para la canela en rama el de 1915 pesetas el kilogramo.

Palma, 23 Febrero 1938 - II T. El Gobernador Presidente

A partir de la publicación de la presente nota regirá como precio de tasa, de la leche condensada "La Lechera", para el público el de 175 pesetas bote.

Palma, 23 Febrero 1938 - II T. El Gobernador Presidente

Habiéndose importado recientemente

El campeonato regional de fútbol

Los partidos de ayer tarde

EN EL CAMPO DE BUENOS AIRES, EN UN PARTIDO MEDIOCRE, EL MALLORCA Y EL SOLEDAD, EMPATARON A UN GOAL

EN UN PARTIDO MAGNIFICO, EL ONCE DE LA PUEBLA VENCIO A UNA SELECCION DE PALMA POR 2-1

Clasificación. — Otros partidos

EN LA PUEBLA A beneficio de Frentes y Hospitales

En la tarde de ayer, La Puebla vibraba de entusiasmo patriótico: en el campo de "Sa Fortaleza" se celebraba el partido que el "U. S. Poblense" —secundando nuestra iniciativa, ofrecía en beneficio de nuestros hermanos los soldados mallorquines que en los frentes de la Península luchan por el resurgir imperial de la Nueva España. En primer lugar, vaya nuestra sincera gratitud al "U. S. Poblense", club organizador; a los clubs Baleares y Athlético, por haber ofrecido, desinteresadamente, sus jugadores para la formación del combinado; y al público poblense que, dando pruebas del gran espíritu deportivo y patriótico que le anima, acudió en masa a ofrecer su óbolo a los fines benéficos del partido. ¡Gracias!

Aspecto del campo

El terreno de "Sa Fortaleza" es un campo magnífico, digno de codearse con los de primera categoría. Presentaba ayer tarde un aspecto imponente. Sobre la puerta-entrada, había un arco de mirto con las banderas de España, Falange y "U. S. Poblense".

En la parte este del campo, rodeada de palmas y mirto, y entre banderas de España y de Falange, se alzaba una monumental cruz-emblema de Frentes y Hospitales.

En la parte central del oeste, un arco monumental, debajo del cual se había colocado el palco presidencial; el arco estaba formado de palmas y mirto, y en el centro del mismo, la efigie del Generalísimo Franco, rodeado de banderas de España, Falange, Requeté, Alemania, Italia y Portugal; en grandes caracteres, había las siguientes inscripciones: "Franco, Franco, Franco", "¡Arriba España!" y "Una Grande y Libre".

El saque de honor

El palco presidencial estaba ocupado por los siguientes señores: el Comandante Militar de La Puebla; el Alcalde, don Rafael Barceló; el Jefe de puesto de la Guardia Civil; el Jefe de Prensa y Propaganda, don Jaime Piña y la Delegada Local de Frentes y Hospitales, doña Margarita Serra. Al saltar los equipos al terreno de juego, los jugadores, entremezclados, uno tras otro, se dirigieron a la conferencia central, formando círculo, y saludando al público, al mismo tiempo que la Banda Municipal —que amenizaba el espectáculo— lanzaba al aire las vibrantes notas del "Cara al sol" y "Oriamendi", que fueron escuchados de pie y brazo en alto, por todos, dándose seguidamente los vítores de rigor.

Seguidamente, Reus y Natalio se cambiaron hermosos ramos de flores, que fueron ofrecidos, en memoria de los soldados mallorquines que luchan en la Península para defender a España, a la Delegada de Frentes y Hospitales, doña Margarita Serra, y a la Srta. Francisca Crespi.

Seguidamente, la Srta. Francisca Crespi, entre los aplausos del público, hizo el saque de honor.

Y, alineados ya los equipos —a las órdenes de don Sebastián Pons, que tuvo una actuación acertada—, se guardó un minuto de silencio, en memoria de los mallorquines caídos por Dios y por España en esta Santa Cruzada.

El partido

Los equipos formaron así: **Poblense.** — Reus; Ryan, Torrandell; Montie, Castell, Ríos; Varet, Puigserver, Crespi, Barber y Ríos. **Selección.** — Natalio; Sintés, Valls; Vigón, Gregorio, Genovart; Fiol, Gomila, Alzamora, Maymó y Terradellas. Pocas, poquísimas veces, en lo que va de temporada, nos ha sido dable presenciar un partido como el de ayer, desarrollado en un ambiente de deportivismo, de verdadero fútbol y de franca camaradería, todo ello en grado superlativo; un juego noble —mejor, nobilísimo—, vistoso y correcto.

Partidos como éste son los que hacen y mantienen la afición. Más que el deseo de la victoria, se notó la fraternidad imperante entre los dos onces; el seleccionado, tenía la mano al poblense caído; y el poblense tendía al palnesano; y muchas veces pudo notarse que los jugadores de ambos bandos preferían perder el balón antes que exponerse a causar a su adversario un ligero rasguño. El partido —en fin, y este es el mayor elogio que podemos hacer de él— estuvo a tono con los fines benéficos y patrióticos a que era destinada su recaudación.

Tanto la selección como el once poblense jugaron magníficamente. Todos —poblenses y palnesanos— estuvieron a la misma altura, a la altura de los buenos; y si una excepción cabe hacer es a favor del joven extremo Varet, que estuvo hecho un coloso y fué el autor moral de la victoria de su equipo.

El primer tiempo fué de dominio alterno, si bien algo acentuado a favor de la selección, cuyo dominio no supo traducir en el marcador por falta de colocación de los delanteros. Sin embargo, el juego que hacían ambos onces era altamente emotivo, y dió motivo para que Reus y Natalio se lucieran haciendo magníficos blocajes y paradas. Y se llegó al descanso sin la inauguración del tanteador.

La segunda mitad fué, si cabe, aún más vistosa que la primera. La selección, transcurridos unos minutos, por mediación de Terradellas, logró el primer tanto de la tarde, que, por su hermosa factura, fué muy aplaudido. Pero, ante la desventaja, se encorajaron los poblenses, buscando condiciones el empate, que no tardó en llegar, al rematar Puigserver un soberbio centro de Varet; y aún resonaban los aplausos cuando, otra escapada de Varet, coronada con un centro matemático a los pies de Crespi, hizo éste, en volandas, fusilar el tanto de la victoria: fué un tanto de gran factura, de los más bonitos que hemos visto esta temporada. Los equipos continuaron bregando, incansables, haciendo jugadas altamente vistosas; y, momentos antes de terminar, estuvo la selección a punto de conseguir el empate, que no fué logrado debido al nerviosismo, pues, a portero batido,

el tiro pasó rozando el poste lateral. Y terminó el partido, que —repetimos— fué magnífico: vistoso, noble y correcto, con la victoria del once poblense por 2-1.

Himno Nacional

Terminado el match, la Banda Municipal puso digno remate a la tarde, lanzando al aire los marciales compases del Himno nacional, escuchado de pie y brazo en alto por toda la concurrencia.

Seguidamente, la Delegada Local de Frentes y Hospitales entregó al meta poblense, Reus —acompañado del meta palnesano, Natalio— la hermosa copa obsequio del magnífico Ayuntamiento de La Puebla. Reus, al recibirla, lanzó un potente ¡Arriba España!, que fué coreado por todos.

Rasgo patriótico

Terminado el partido, la Delegada de Frentes y Hospitales, doña Margarita Serra, y la Srta. Francisca Crespi se trasladaron a la iglesia parroquial, depositando los ramos de flores obsequio de los soldados-jugadores mallorquines a los pies de la venerabilísima imagen de Ntra. Sra. de Lourdes; y ante la Virgen Blanca, la Virgen de la Paz, elevaron su plegaria a la que es "Auxilio de los Cristianos" por el restablecimiento de la tan ansiada paz en nuestra amada Patria, para que no desaparezca y ayude a los soldados de La Puebla y a todos nuestros hermanos que, en los frentes peninsulares, son la genuina representación de Mallorca.

Generoso proceder

Terminado el partido, la Junta Directiva del "U. S. Poblense" obsequió a los jugadores componentes de la selección, juntamente con los del once poblense, con un refresco que —al igual que el partido—, transcurrió en medio de franca camaradería, brindándose por la prosperidad y auge del fútbol poblense y del fútbol mallorquín, y por el pronto triunfo de las armas de la auténtica España.

AN-BAR

EN PALMA De campeonato regional

Buena entrada la que se registró ayer tarde en el terreno de Buenos Aires para presenciar el encuentro entre los equipos del Mallorca y del Soledad. Trascendencia tenía este partido, especialmente para el Mallorca, que necesitaba los dos puntos para poder mirar con cierta tranquilidad el título máximo; pero, de su actuación de ayer tarde, cabe esperar un cambio radical en este equipo, si es que, en buena lógica y con claro sentido deportivo, quiere arramblar con el codiciado título.

Justo es reconocer que, tal y como los jugadores del club decano llevaron el partido, éste debía dar el fruto que dió. Si bien es verdad que en la segunda parte se volcaron materialmente ante el marco del Soledad, tampoco creemos fuera aquella la mejor manera de buscar batir a su contrario, realizando cada cual el juego que mejor le placiera, y sin inteligencia con el compañero mejor colocado que tenía al lado.

Clasificación

Después del resultado registrado en la jornada de ayer, los equipos han quedado clasificados en la siguiente forma:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mallorca	8	4	4	0	14	9	12
Gimnástica	8	3	2	3	10	9	8
Baleares	8	3	1	4	9	12	7
Soledad	8	1	3	4	11	15	5
Athlético	8	1	2	5	10	17	4

Otros partidos

Hércules, 7 — Sparta, 2
Recreativo, 2 — Marina, 0
Arrabal, 1 — Hispano, 2

Artículo 6. — A propuesta del Delegado Provincial de Administración y Tesorería vengo en nombrar al camarada Pedro Jover Balaguer Subdelegado Provincial de dicho Servicio.

Artículo 7. — Con esta fecha vengo en nombrar con carácter provisional para el cargo de Inspector de las Delegaciones locales comprendidas en el partido judicial de Inca al camarada Antonio Nicola Cerdó.

Artículo 8. — Con esta fecha vengo en nombrar Delegado Local de nuestra Organización en Esporlas, al camarada Jaime Matas Mir.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 25 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

Movimiento de buques

Ayer, por la mañana, procedente de Génova, llegó a este puerto el vapor italiano «Firenze», que por la tarde reemprendió su viaje para Málaga y Sevilla.

Saló ayer tarde para la mar el contratorpedero francés que se halla ba anclado en la bahía, donde se hallaban esta mañana fondeados tres cruceros italianos y el crucero inglés «Royal Oak».

Esta mañana ha entrado en nuestro puerto, con pasaje y carga general, el vapor italiano «Tre Marie», procedente de Sevilla.

INGLES EN 6 MESES

Estudiándolo prácticamente, sin gramática. Lecciones a domicilio. Escribir: Aguiló, Son Campos, 60.

SELLOS

Deseo comprar sellos de correo raros, comunes, y en cantidad. También colecciones. Julián Alvarez núm. 8 - 1.º Palma.

EXTRAVIO

de una rueda de camión. Se gratificará la devolución, calle Olmos, 139.

MECANICOS

expertos, se necesitan. Preséntense a calle Ramón y Cajal, 30; Manufactura general del Caucho.

Comandancia Militar

ORDEN GENERAL DEL DIA DE FEBRERO DE 1938 — II T. PALMA DE MALLORCA. Consejos de Guerra

1.º — A las diez horas del próximo martes día uno de marzo próximo, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa número 491 de 1936, instruida por el Teniente de Jefe de Batallón de Infantería Riera, contra los soldados de 1.ª línea Gabriel Mairata Martorell, Miguel Roselló Seguí y Miguel Vallcaneras, por un delito de rebelión al frente del enemigo, y contra los paisanos Miguel Solivellas y José Seguí Solivellas, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º — A las 16 h. y 30 m. del próximo martes día uno de marzo próximo, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa sumaria número 682 de 1937 instruida por el Comandante de Infantería Juez Francisco Alguacil Roca, contra paisanos Antonio Torres Bonet, "Hereu" y Antonio Costa Martí "Fuchet", por un delito de auxilio a la rebelión.

DONATIVOS

El personal y Entidades comprendidos en la siguiente relación, hecho los donativos que se expresan en favor de la Suscripción Nacional

Del fabricante de tejidos D. Bartolomé Romaguera De los obreros de su fábrica

De los obreros de la fábrica de calzados "Sem-pul"

Del maestro albañil Antonio Garau y sus operarios

Del carpintero Magín Ballester

Del fabricante de calzados Gregorio Clar

De los obreros de su fábrica

Del fabricante de calzados José Taberner y sus obreros

Del fabricante de calzados Antonio Catany y sus obreros

Del fabricante de calzados Lorenzo Puig y sus obreros

Del fabricante de calzados don Bartolomé Salvá

De los obreros de su fábrica

Del fabricante de calzados don Juan Salvá y sus obreros

Del fabricante de calzados don Damian Terrasa y sus obreros

Del fabricante de calzados don Miguel Vidal y sus obreros

Del fabricante de calzados don Sebastián Oliver y sus obreros

Del fabricante de calzados don Gregorio Clar

De los obreros de su fábrica

Del fabricante de calzados don Miguel Garau y sus obreros

Del fabricante de calzados don Miguel Puig y sus obreros

De un donante anónimo

Total

Fuerzas del Bloqueo Mediterráneo

Convocatoria para Operadores al servicio de la Armada

Con objeto de hacer un curso de formación de operadores radio del servicio de la Armada, se anuncia convocatoria para cubrir seis plazas entre personal de Marina, Falange Naval y particulares.

El personal que desee tomar parte en esta convocatoria deberá reunir las condiciones siguientes:

Aptitud física con arreglo al cuadro de inutilidades vigente para la Marina.

Saber leer y escribir, con claridad, letra clara y sin faltas de grafía.

Conocer las cuatro reglas de Aritmética.

Serán preferidos los que tengan conocimientos en recepción. Los que obtengan plaza una vez terminado el curso, con aprobación, embarcarán en los buques de la Flota como Aprendices Radiografistas, pasando posteriormente a selección a la clase de Maristas, aquellos que reúnan las condiciones de aptitud requeridas.

Los que antes de terminar el curso o a su terminación, no hayan conseguido demostrar la suficiencia necesaria se les separará del curso, integrándose los procedentes de la reserva a sus anteriores destinos. Los paisanos cesarán sin derecho a sueldo.

Las instancias solicitando parte en la convocatoria, deberán dirigidas a este Mando, de puñeta y letra de los interesados y acompañadas de su partida de nacimiento, autorización de los padres y certificados de conducta expedidos por la Guardia Civil y Jefatura de

El ciclismo otra vez en marcha

Con mucha satisfacción he leído en este diario, de un socio creyente del CLUB CICLISTA, que defende al corredor de Campos Tomás García, el cual hace precisamente referencia a unas carreras ciclistas celebradas en el Velódromo de Campos del Puerto con fecha trece del corriente.

Magnífica habrá sido la actuación de este corredor antes mencionado, Tomás García, cuando, entre otras cosas, dice el cronista: que Tomás García es el que, en días venideros, ha de poner el deporte del pedal a la altura que merece nuestra tan querida Mallorca.

Pues bien; estos días, he tenido la satisfacción de saludar al campeón de Baleares, Bartolomé Flaquer, uno por cierto de los que también tomaron parte en la reunión, y le pregunté: ¿Qué te pasó en Campos, que la prensa no dice nada de ti, cuando todavía eres campeón?... Y no tan solo esto, sino que eres el mejor.

—A mí no me pasó nada, me contesta. Tú muy bien sabes que había olvidado la pista y que tengo vivos deseos de hacer de mi un Routier. Por mi parte iría este año a las vueltas de Alemania primero y a la de Italia después; pero lo primero es servir a España y al Caudillo Franco. Sin embargo estoy preparando por si las moscas... Además, tienes tú de sobra en esto de carreras. No creo tenga necesidad de ser más extenso sobre el particular.

—Parece, que quieres decirme con

esto que las cosas después de todo te han salido tal como deseabas... —Serías capaz de haber entendido que lo haya hecho a propósito tal vez?... —Dime, ¿qué opinas del corredor Tomás García, de Campos? —Que Tomás García marcha bien; pero el que mejor marcha, a mi juicio, es Francisco García, de las Salinas. No quiero decir que haya entrado todavía en la categoría de los "ASES"; pero es un buen corredor, empieza a serlo y ya veremos que será de él.

—Con todo, amigo Flaquer, sabes tú que experiencia en el ciclismo no me falta y creo que después de todo tú estás magnífico y en forma más que suficiente para bajar sobre todo a estos mallorquines; más me he propuesto hablar con los Empresarios del Velódromo de Artá, y lo conseguiré si Dios quiere, para mirar de conseguir hagan unas grandes carreras ciclistas, que podrían efectuarse, si el tiempo lo permitiese, el próximo mes de marzo.

Después de una despedida como acostumbra los buenos amigos, Flaquer, montado en su caballito de acero, aceleró la marcha hacia la ciudad donde cumple sus deberes militares, todo por servir a España y al Caudillo Franco.

**SALUDO A FRANCO;
¡ARRIBA ESPAÑA!
A. C.**

En el Teatro Principal "La Tosca" de anteanoche

El sábado, por la noche, se celebró, en el Teatro Principal, la anunciada Gran Gala en honor de la aviación Nacional y a beneficio del Glorioso Ejército Español, organizada por el Sindicato de Bellas Artes de la O.N.S., representándose, por valiosos elementos de esta localidad, la aplaudida ópera de Puccini "Tosca".

El acto resultó un verdadero acontecimiento. El teatro presentaba aspecto brillantísimo, no quedando ni una localidad sin ocupar. La sobriedad de los uniformes y los trajes oscuros de etiqueta contrastaban con la elegancia vistosa de los vestidos femeninos, dando muestra patente de la normalidad que en la retaguardia se vive.

Honraron el espectáculo, con su presencia, nuestras primeras autoridades: Comandante general señor Cánovas; Gobernador civil, señor Fons; Alcalde, señor Zaforteza; Jefe Provincial de F.E.T. y de las JONS, señor Marqués de Zayas; además de otras autoridades y personalidades.

Empezó el acto interpretándose, por la orquesta, los Himnos de Falange y el Nacional, respetuosamente escuchados de pie y brazo en alto.

La interpretación de la "Tosca" constituyó un verdadero éxito. La Sra. Weitzen, aplaudida soprano lírica, y en "Pescatori di Perle" había demostrado sus excelentes condiciones artísticas, hizo una "Flora Tosca" delicada por temperamento, y en los momentos dramáticos consiguió dar la intención precisa. Como cantante estuvo felicísima, especialmente en el dúo del primer acto y en el "Vid'arte", que cantó en alemán, con profunda expresión. La ópera que se la prodigó, invitándola a repetir, fué justo premio a su magnífica labor.

Renzo Pons tuvo momentos muy felices en el "Cavaradossi". Los que durante muchos años oímos la formidable creación que de este personaje hizo el ilustre Anselmi, sin duda el mejor de su tiempo, notamos claramente en Pons, que fué discípulo de aquel gran artista, el mismo concepto en la interpretación del personaje, si bien las condiciones artísticas sean distintas y, por tanto, los resultados. La brillantez de los agudos de Renzo Pons se impone y arranca el aplauso. En la "Recondita armonia" y en la escena del juicio obtuvo muchos aplausos, que se multiplicaron después del "Adios a la vida", dicho con gran pasión y que le obligaron a repetir.

Nuestro paisano Jorge Fortuny, que tanto ha hecho por el arte lírico en Palma y que merece por ello un homenaje, encarnó, con plenas facultades, el "Barón de Scarpia". La creación que el señor Fortuny hace de este personaje es completamente original. Al cínico e hipócrita personaje, despótico, pero

señoril en su aspecto externo, que con sus apartes nos muestra la aviesa intención y su fondo perverso, el señor Fortuny lo interpreta de una manera franca, mostrando claramente su perversidad, que se complace en compartir amigablemente con sus esbirros, Cantó, como en sus mejores tiempos, toda su parte, sin reservas, luciendo su magnífica voz, especialmente en el final del primer acto y en todo el segundo, y terminando su escena final sobriamente. Fué muy aplaudido.

Muy bien actuó de "Sacristán" el barítono Francisco García, y Gabriel Munar haciendo "Angelotti" y "Sciaronne", Antonio Forteza en el "Spoleto", y Julio Sammartín, en el "Carcelero", completaron el buen conjunto.

El coro fué de una perfección extraordinaria. La frescura de las voces femeninas, "jóvenes de verdad", muy bien presentadas, y la calidad de los cantantes masculinos dieron una impresión perfecta, interpretando un final del primer acto magnífico. Asimismo resultó espléndida la cantata.

Dirigió la orquesta el maestro Isidro Molas, que demostró haber estudiado bien la obra y ser un excelente director, siendo muy merecidos los aplausos que se le prodigaron y la participación que en el palco escénico tuvo en los honores rendidos a los artistas.

El decorado, pintado expreso por los artistas señores Ramirez, Moragues, Fernández y Vives, merece un aplauso. Destacó, por su orientación original y excelente presentación, el del segundo acto. En el primer acto, aunque prescindieron de localizar la representación de la iglesia en que ocurren las escenas, "Sant Andrea della Valle", templo conocido por muchos mallorquines, ya que pertenece a una Orden religiosa de mucho arraigo en Mallorca, presentaron un templo con mucho efecto, al contrastar la oscuridad interior con el patio, repleto de luz, que, a través de un ventanal abierto, se ve. Magnífica resultó también la del último acto, especialmente el primer término, si bien quita alguna grandiosidad al templo de San Pedro, el exceso de torres y azoteas de gran altura colocadas a su alrededor, fácilmente corregible.

Todos ellos merecen felicitaciones por la excelente representación, así como los maestros de coro, señores Piña y Socias, directores de escena, señores Bronzo y Vives, y el apuntador, señor Deyá.

El público salió complacido del espectáculo, siendo muy gratos los comentarios que se oían unánimemente. Pueden quedar plenamente satisfechos sus organizadores.

En vista del éxito y del gran número de personas que quedaron sin poder adquirir localidad, se anunció que mañana, martes, en matinee, se repetirá.

Ya se ha publicado el decreto sobre el maíz TIENDE A ESTABILIZAR EL PRECIO DEL PRODUCTO

Interesantes consideraciones sobre la importante disposición

El decreto del maíz, aparecido en el "Boletín Oficial del Estado", tiende a estabilizar el precio de dicho cereal. Puede afirmarse que este producto agrícola es, entre todos, el que mayores oscilaciones sufre en los precios. La cosecha de maíz es muy variable en todo el mundo y las oscilaciones en el mercado mundial son enormes, y este factor, en el mercado nacional, lo mismo que en el mercado mundial, juega un enorme papel. Con el decreto de 25 de febrero, el maíz va a alcanzar una firmeza de precios y de producción, mediante una restricción de las exportaciones, con la consiguiente mejora en nuestra balanza comercial.

Hay que partir de la realidad de que, antes de este decreto, había una reducción en el precio del maíz que evidentemente se conseguía en perjuicio del productor; la misma oscilación de precios en el mercado nacional originaba una oscilación en la campaña de maíz importado, con un máximo de 500 millones de pesetas en 1925 y con un mínimo de 30 millones correspondientes al año 1934.

El problema de la estabilización del mercado de maíz es bastante más complicado que el del trigo; en el trigo, se encuentran un millón de cosecheros y es relativamente fácil crear un organismo que vigile este número de productores e igual número de compradores mediante las estadísticas de mouturación. Respecto del maíz, la realidad es muy otra; debe decirse que hay tantos compradores como vendedores y unos y otros, muchas veces, en pequeñas cantidades, y sería imposible crear un instrumento semejante al Servicio Nacional del Trigo. No puede haber, pues, para el maíz, una exclusiva de compra; en cambio, el Servicio del Trigo, interviene como mecanismo regulador, fija los precios mínimos de adquisición al cosechero y un precio máximo de venta al consumidor. Entre uno y otro, que

da un margen justo, para cubrir los gastos de conservación, transporte e interés del capital. Naturalmente, el precio irá subiendo por meses, a partir de la nueva cosecha; es decir: una vez el servicio adquiere todo el maíz que se le ofrezca y se venda también al precio señalado todo el maíz que necesite el consumidor, se eliminará toda especulación, ya que el campesino encontrará quien le compre y, al contrario, el consumidor no irá nunca a comprar el maíz a quien intenta elevar el precio, sabiendo que el Servicio Nacional da el maíz al máximo señalado.

Con esto, tenemos directamente regulado el mercado y eliminada la especulación, que asegura una ganancia justa a los comerciantes e intermediarios, consiguiendo también que el labrador reciba más íntegramente lo que el consumidor paga.

Ahora, y como acabamos de decir, una vez esté asegurado un precio remunerador, el cultivo aumentará, el Servicio Nacional pagará cuando se recoja la cosecha, escogiendo las variedades más aptas para cada zona. Los centros oficiales, zonas e institutos agrícolas serán puestos al servicio del labrador, para darle instrucciones sobre el cultivo de las variedades nuevas y la seguridad que significa el precio fijado por el Servicio Nacional. El Servicio Nacional otorgará crédito a los labradores, para permitirles pagar los jornales, etc., con la garantía de las pautas, una vez nacidas, y quedando éstas aseguradas con la implantación del seguro obligatorio.

Llamamos la atención de los labradores hacia el nuevo decreto del CAUDILLO, que es un paso más emprendido por el Ministro de Agricultura en su tarea de mejorar la vida del campo español, la vida del labrador, que ha sabido, como nadie, mantenerse fiel a los destinos de España.

Entierro de un heroico marino

Ayer, por la mañana, se celebró el entierro del cabo apuntador de nuestra gloriosa escuadra Antonio Fernández Pardo, fallecido en el Hospital Militar, a consecuencia de las heridas recibidas luchando por Dios y por España.

E. P. D.

El entierro constituyó una sentidísima manifestación de duelo.

El cadáver de este marino, que voluntariamente vino de Tuy (Pontevedra) a servir a su Patria, fué velado por sus compañeros de arma en la capilla ardiente que se instaló en el hospital.

El féretro, envuelto en nuestra gloriosa enfla, fué sacado en hombros de dos auxiliares y dos cabos de nuestra gloriosa escuadra, todos ellos, compañeros y paisanos del finado, a cuyo cadáver dieron después escelta colocándose a ambos lados de la carroza fúnebre.

Abrió la marcha del cortejo la Cruz alzada de la iglesia parroquial de San Miguel, a la que seguía el coche fúnebre, tras el cual iban tres magníficas coronas con las siguientes inscripciones: "La Marina a sus héroes", "Tuy a su héroe" y "Recuerdo de tu familia".

Presidió el duelo, dando, como siempre, un altísimo ejemplo de cómo estima y quiere a sus subordinados, el Excmo. señor Almirante Jefe de la Escuadra de Bloqueo, señor Moreno, acompañado de los capitanes de navío señores Agacino y Ozamiz, figurando en el cortejo fúnebre numerosos Jefes y Oficiales de la Armada; Jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición y numeroso acompañamiento.

Centraban la marcha de la comitiva fúnebre secciones de la marinería de todos los buques y de la Base Naval de Baleares.

Rezado el responso y antes de despedirse el duelo, se dió lectura al nombre del heroico marino, muerto en el cumplimiento de su deber, siendo éste contestado con la palabra "Presente" por cuantos asistieron al acto.

A continuación y después de tocarse el Himno Nacional se efectuó el desfile de las fuerzas ante el cadáver.

Al Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Escuadra, Jefes, Oficiales y compañeros del finado, así como también a su afligida familia, les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

La interpretación de la "Tosca" constituyó un verdadero éxito. La Sra. Weitzen, aplaudida soprano lírica, y en "Pescatori di Perle" había demostrado sus excelentes condiciones artísticas, hizo una "Flora Tosca" delicada por temperamento, y en los momentos dramáticos consiguió dar la intención precisa. Como cantante estuvo felicísima, especialmente en el dúo del primer acto y en el "Vid'arte", que cantó en alemán, con profunda expresión. La ópera que se la prodigó, invitándola a repetir, fué justo premio a su magnífica labor.

Renzo Pons tuvo momentos muy felices en el "Cavaradossi". Los que durante muchos años oímos la formidable creación que de este personaje hizo el ilustre Anselmi, sin duda el mejor de su tiempo, notamos claramente en Pons, que fué discípulo de aquel gran artista, el mismo concepto en la interpretación del personaje, si bien las condiciones artísticas sean distintas y, por tanto, los resultados. La brillantez de los agudos de Renzo Pons se impone y arranca el aplauso. En la "Recondita armonia" y en la escena del juicio obtuvo muchos aplausos, que se multiplicaron después del "Adios a la vida", dicho con gran pasión y que le obligaron a repetir.

Nuestro paisano Jorge Fortuny, que tanto ha hecho por el arte lírico en Palma y que merece por ello un homenaje, encarnó, con plenas facultades, el "Barón de Scarpia". La creación que el señor Fortuny hace de este personaje es completamente original. Al cínico e hipócrita personaje, despótico, pero

señoril en su aspecto externo, que con sus apartes nos muestra la aviesa intención y su fondo perverso, el señor Fortuny lo interpreta de una manera franca, mostrando claramente su perversidad, que se complace en compartir amigablemente con sus esbirros, Cantó, como en sus mejores tiempos, toda su parte, sin reservas, luciendo su magnífica voz, especialmente en el final del primer acto y en todo el segundo, y terminando su escena final sobriamente. Fué muy aplaudido.

Muy bien actuó de "Sacristán" el barítono Francisco García, y Gabriel Munar haciendo "Angelotti" y "Sciaronne", Antonio Forteza en el "Spoleto", y Julio Sammartín, en el "Carcelero", completaron el buen conjunto.

El coro fué de una perfección extraordinaria. La frescura de las voces femeninas, "jóvenes de verdad", muy bien presentadas, y la calidad de los cantantes masculinos dieron una impresión perfecta, interpretando un final del primer acto magnífico. Asimismo resultó espléndida la cantata.

Dirigió la orquesta el maestro Isidro Molas, que demostró haber estudiado bien la obra y ser un excelente director, siendo muy merecidos los aplausos que se le prodigaron y la participación que en el palco escénico tuvo en los honores rendidos a los artistas.

El decorado, pintado expreso por los artistas señores Ramirez, Moragues, Fernández y Vives, merece un aplauso. Destacó, por su orientación original y excelente presentación, el del segundo acto. En el primer acto, aunque prescindieron de localizar la representación de la iglesia en que ocurren las escenas, "Sant Andrea della Valle", templo conocido por muchos mallorquines, ya que pertenece a una Orden religiosa de mucho arraigo en Mallorca, presentaron un templo con mucho efecto, al contrastar la oscuridad interior con el patio, repleto de luz, que, a través de un ventanal abierto, se ve. Magnífica resultó también la del último acto, especialmente el primer término, si bien quita alguna grandiosidad al templo de San Pedro, el exceso de torres y azoteas de gran altura colocadas a su alrededor, fácilmente corregible.

Todos ellos merecen felicitaciones por la excelente representación, así como los maestros de coro, señores Piña y Socias, directores de escena, señores Bronzo y Vives, y el apuntador, señor Deyá.

El público salió complacido del espectáculo, siendo muy gratos los comentarios que se oían unánimemente. Pueden quedar plenamente satisfechos sus organizadores.

En vista del éxito y del gran número de personas que quedaron sin poder adquirir localidad, se anunció que mañana, martes, en matinee, se repetirá.

El frente popular francés, contra Chautemps (Transmite hoy "Radio Berlín")

El frente popular francés está alborotado contra el presidente del Consejo, Chautemps. El ministro del Interior decidió al fin la prohibición de una manifestación pública del comité Delman, convocada ayer noche bajo el descarado tema de "Paris responde a Hitler". Por los salones del frente popular

se está tramando una gran campaña contra el ministro del Interior, Sarraut, y contra Chautemps. La comisión Delman decidió organizar la manifestación pública que se le prohibió para el primero de marzo, en el palacio de deportes de Paris.

Notas de sociedad

Restablecidos

Se encuentran completamente restablecidos de su enfermedad el Presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación don José Casanovas Durán y el Oficial de Hacienda y Secretario de la Delegación don Manuel Ramirez. Lo celebramos.

Munar, muerto gloriosamente por Dios y la Patria en el frente.

Fuó el celebrante el hermano del malogrado Capitán, el Rdo. don Bartolomé Real, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral Basílica, actuando de diácono y subdiácono los Rdos. don Valentin Herrero y el P. Amengual, T. O. R. respectivamente.

Nuestro templo parroquial se vió completamente lleno de fieles, que testimoniaron el aprecio que sienten por la familia del difunto y el sentimiento que produjo su muerte.

Asistió a tan piadosa ceremonia el Ayuntamiento, las Autoridades Militares y las Milicias de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS en perfecta formación, como también el Comandante de Milicias de La Puebla, el Comandante de Manacor, y el Comandante de La Puebla.

Cantóse la Misa del Maestro Perossi y el "Liberá me Domine" del M. I. Sr. don Antonio Sancho, Magistral.

Recibieron el pésame, con la familia del llorado linuense, nuestras Autoridades locales y las arriba indicadas.

Acto seguido tuvo lugar el descubrimiento de una lápida dedicada a la piadosa memoria del pundonoroso Capitán, tocándose el Himno Nacional y pronunciándose, por señor Moragues y nuestro señor Economo, un sentido parlamento de alabanzas y de gratitud que debe el pueblo de Sineu al Capitán Real, que, obediendo a los imperativos del deber, pagó el tributo a la muerte en el frente de batalla en defensa de la Religión y de la Patria. Terminóse el acto dándose vivas al Capitán Real a España y a Franco.

La muerte del digno militar fué una muerte del digno militar fué ejemplar. Herido mortalmente y viendo que tenía que dormirse en el sueño de la muerte, manda a los soldados que le conducen al hospital de sangre que alternando con el, reza en el Sto. Rosario, dando, al mismo tiempo, pruebas de sus profundas convicciones católicas, que, desde su juventud, le enseñaron sus piadosos padres. Sus últimas palabras que pronunció fueron éstas: "Jesús mío, que bien se está junto a Vos".

A toda su familia damos nuestro más sentido pésame, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma del llorado Capitán.

Sineu, 26 de Febrero de 1938 — 2.º T.

J. Ferriol

La Lotería de Sevilla El gordo en Mallorca

Sevilla. — El resultado de la Lotería patriótica sevillana celebrada ayer ha sido el siguiente:

PRIMER PREMIO DE 106.000 ptas.
Ha correspondido al número 2816

despachado en Baleares y en Córdoba

SEGUNDO PREMIO DE 40.000 ptas.
Ha correspondido al número

14502
despachado en Loja y Montilla.

TERCER PREMIO DE 20.000 ptas.
Ha correspondido al número 11425

despachado en Sevilla.

Premiados con 1500 pesetas
437 1245 1649 2779 5768 5967 6765 7740 9434.

Ante el discurso de Negrín EN LA GUERRA, LA MORAL LO ES TODO

Negrín ha pronunciado un discurso, que más pudiéramos llamar "un llamamiento desesperado" a causa de la gran victoria obtenida por nuestro ejército en Teruel, que es modelo de estrategia y de táctica, ganada por el ejército de España para salvar la capital bajo aragonesa de las garras del marxismo.

Y ahora vienen las consecuencias de este gran éxito militar, como apuntamos en nuestra anterior crónica: la retaguardia no puede permanecer impasible ante las derrotas de los milicianos rojos en los frentes. Será el fin de la guerra, para la paz y justicia de nuestro pueblo, esta victoria de Teruel? He aquí lo que Negrín, este traidor sin conciencia, ha pronunciado unas palabras que daban la sensación de agotamiento y de agobio. Dijo, que para ganar la guerra, precisaban de más material de guerra, pero que no se

apurasen, que en el Banco de España había dinero suficiente para la adquisición de este material. Pero, ¿cómo es posible que digan esto los rojos, si se han gastado ya el oro robado y que era patrimonio de España? Y, en cuanto a la afirmación de que les falta material, todos sabemos con que lujo de material los rojos se lanzaron a la aventura de Teruel, como también conocemos a la perfección el descarado tráfico de hombres y material por la frontera francesa: esto no es falta de material, sino angustia; con la derrota de Teruel, se ha puesto de manifiesto la superioridad del Ejército nacional y la manera como se va imponiendo en el campo de batalla.

Nosotros estamos de acuerdo que en la guerra, como dice un gran capitán, la moral lo es todo, y así si lo aplicamos a los rojos, veremos que lo único que les falta no son armas

Tranquilidad en el frente de Teruel Sigue recogándose material de guerra y siguen pasando a nuestras filas milicianos rojos

Salamanca. — Durante toda la jornada de ayer, la tranquilidad más normal se sucedió en todo el frente turolense.

Las fuerzas nacionales, que en estos días habían actuado tan brillantemente, conquistando infinidad de posiciones marxistas y ocupando la importante capital bajaragonesa, llegando hasta más de seis kilómetros al este y sur de la ciudad, se dedicaron el viernes y el sábado a labores de limpieza, recogiendo, además, los últimos restos de material de guerra

abandonados en el campo de batalla. Han podido ser recogidos fusiles, fusiles-ametralladores, ametralladoras y algunos depósitos abundantes de municiones.

Han sido hechos también, en los reconocimientos efectuados, algunos prisioneros rojos.

En el frente de Teruel, continúan pasando a nuestras filas gran cantidad de milicianos rojos, que huyen de la tiranía marxista, refugiándose en la España nacional, bajo el amparo del Caudillo español.

Dr. JOSE FERRERO VELASCO

Ex-Cirujano del Hospital Español de Paris. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS

Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos). — Consulta, de 11 a 1.

CARTELERA CINE-MATOGRAFICA

Para hoy

PRINCIPAL. — "Noches en los bosques de Viena" por Magda Scheider; "Dos enredos" por Will Rogers y Zazu Pitts, y "Una doncella postin" por Janet Gaynor.

LIRICO. — "Melodia Gitana", por Lupe Vélez, y "39 escalones" por Robert Donat.

BORN. — "Una fiesta en Hollywood" por Stan Laurel y Oliver Hardy, y "Sombra de la duda", por Ricardo Cortez y Virginia Bruce.

ORIENTAL. — "Tres amores", en español por José Crespo, y "Clonique", por Telma Todd.

PROTECTORA. — "Vicio y virtud", por May Robson y "Mlle. Zaza", por Cicely Courneidge.

BALEAR. — No hay función.

MODERNO. — "Enemigos leales", por Tim M. Coy, y "La comedia de la viuda", por Jhon Barrymore y Carole Lombard.

RIALTO. — "Luna de miel para tres", por Zazu Pitts; "Violines de Hungría" y "Recién casados" por Janet Gaynor y Charles Farrell.

SALON MALLORCA. — No hay función.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

En Sineu

Funerales por el Capitán Real

Ayer se celebró, en la parroquia de Sineu, un solemne funeral en sufragio del alma del heroico Capitán de Infantería don Cristóbal Real y

No deje Vd. de leer

EL EXTRAORDINARIO DE

PIGNO

LECCIONES DE ITALIANO

Profesor clásico nativo da lecciones privadas y colectivas, también a colegios e institutos. — Razón: San Cayetano, 3, desde las 6 a 730.

Don Andrés Llabrés y Llabrés

Ex-Director de la Sucursal del Crédito Balear

Ha fallecido en Manacor a los 79 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su Director Espiritual, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios, y asistan a los funerales que se celebrarán, D. m., el próximo miércoles, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Manacor.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca e Ilmo. Obispo de Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

SALES DE FRUTAS — ORTO —

Delicioso producto obtenido con las sales completas de frutas frescas y maduras

LAXANTE REFRESCANTE REGULA EL ORGANISMO

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Homenaje a Oviedo y al Caudillo

Lo rindieron ayer más de 60.000 asturianos concentrados en su ciudad mártir

Misa de campaña e imponente desfile de tropas

(Crónica de esta mañana)

Oviedo. — En la mañana de ayer domingo, tuvieron lugar los diversos actos con que Asturias testimoniaba su homenaje al Generalísimo Franco y a Oviedo, la ciudad asturiana tan cruelmente martirizada por la horda roja.

Puede decirse que, con tal motivo, Asturias volcóse en la capital, a donde, a primeras horas de la mañana llegaron 20 trenes especiales y más de 70 camiones. Además, la Diputación Provincial puso a disposición de los viajeros los históricos camiones que aprovisionaron a Oviedo durante el sitio. Se calcula en 60.000 el número de personas que se congregaron.

Desde primeras horas de la mañana, Oviedo apareció totalmente engalanada, apareciendo por doquier grandes letreros vitoreando al Caudillo y al Ejército.

El imponente acto se celebró en la plaza de la Catedral, al pie de cuya torre se instaló el altar. Desde la torre, a 20 metros de altura, se tendieron los telones de la Falange, con los nombres de sus caídos y el yugo y las flechas de gran tamaño.

En sitios previamente señalados, se habían instalado diversas tribunas que debían ocupar las autoridades y representaciones. Dichas tribunas, poco antes de dar comienzo el acto, presentaban magnífico aspecto. En ellas estaban todas las autoridades civiles y militares, los 36 alcaldes de la provincia, presididos por los de Gijón y Cangas de Onís y el Ayuntamiento de Oviedo en pleno. Otra tribuna era ocupada por los heridos y mutilados de la guerra. Digamos, como detalle de emoción, que un flecha con una pierna amputada llegó a la plaza montando

sobre dos soldados, quienes a su vez se apoyaban en muletas.

En el altar se celebró la misa, oída con emocionante silencio.

Después, el Alcalde de Gijón pronunció sentido discurso, ofreciendo el homenaje al Caudillo y a Oviedo, poniendo de relieve como toda Asturias admira y quiere al Caudillo. «Oviedo — dijo — hizo ofrenda de su valor, su sangre y su vida, y Asturias le rinde hoy el homenaje de su eterno agradecimiento. Por Dios, por España, por Franco, por Asturias, por el Pan de la Justicia... ¡Arriba España!»

Habló, a continuación, el Alcalde de Oviedo, agradeciendo el homenaje.

A continuación, el camarada Arias dió lectura a una cuartilla del general Aranda. En ella, dice el general que «se acabó ya la lucha en Asturias y toca a su fin la tarea de depuración. Hay que movilizar las fuerzas espirituales de la región en sentido humano, nacional y constructivo. Si todos cumplimos con nuestro deber, España será Una, Grande y Libre».

Todos los discursos, pero especialmente la lectura de la cuartilla del general Aranda, fueron acogidos con grandes ovaciones.

Finalmente, se celebró el imponente desfile de las tropas; se calcula que desfilaron más de 30.000 individuos, representando a todas las Armas y milicias. El desfile, que transcurrió entre delirantes aclamaciones y entusiasmo, duró dos horas y media.

Durante toda la jornada, que resultó brillantísima, hubo guardia permanente ante la llama que ardía sobre severa columna, ante el monumento a los caídos.

La jornada del Gobierno

Se anunciará un concurso para proveer Notarías y Registros en propiedad

Burgos. — El general Jordana recibió la visita del Obispo de la Diócesis de Oviedo y del Deán de la Catedral, resultando la entrevista muy cordial; también recibió a don Nicolás Franco, hermano del Generalísimo.

El Ministro de Obras públicas conferenció con su compañero el Ministro de Industria y Comercio. El Ministro entró en el momento en que se servía la comida a los evacuados de la zona roja; les dirigió la palabra, en tonos altamente patrióticos y felicitando al Director del Patronato de refugiados. Esta tarde ha salido el señor Peña para San Sebastián.

Vitoria. — El Secretario particular del Ministro de Justicia ha recibido a los periodistas y les ha manifestado que por la tarde iría a San Sebastián, con objeto de cometer a la firma del Ministro diversos asuntos de urgencia. Agregó que el Ministro delegó al Jefe de Asuntos religiosos para que le represente en Vitoria en el acto que tiene que realizar la Asociación católica de Padres de Familia

y al cual había sido invitado el Ministro.

El Jefe de los servicios de Registros y Notarías recibió a los periodistas, a quienes dijo que el Estado tiene que publicar una orden reorganizando la Junta del Patronato, habiéndose dirigido a los Decanos de Zaragoza y Valladolid, que son los capitales más próximas a Vitoria, para, de este modo, conseguir una mayor eficacia con estos elementos. De 15 Audiencias territoriales, once están dentro de la España liberada; dijo también el señor Arellano que piensa designar decanos de Colegios de Notarías y Registradores de la propiedad y convocar una reunión, para estudiar el problema que más afecta a muchos notarios y registradores procedentes de la zona roja que han llegado a la España nacional. Para estudiar este problema y proponer la solución más adecuada, deberá nombrarse una ponencia. Y, finalmente, manifestó el señor Arellano que se hará un concurso para proveer Notarías y Registros en propiedad.

El Ayuntamiento de Zaragoza pide para Teruel los títulos de ciudad mártir y abnegada

Por los muertos en Teruel. — En acción de gracias por la liberación

Zaragoza. — En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta capital, se acordó solicitar del Gobierno nacional que otorgue a Teruel, aparte de los títulos que ya tiene, los de ciudad mártir y abnegada.

Este acuerdo ha sido acogido con satisfacción y entusiasmo en todas partes, y, al mismo tiempo se van a adherir a él numerosas entidades y representaciones.

En el Gobierno Civil siguen reci-

biéndose importantes donativos para atender a las necesidades de Teruel.

Se celebró el sacrificio de la Santa Misa en la iglesia de San Cayetano, en sufragio de los muertos gloriosamente en el frente de Teruel.

Se dijo también una Misa en acción de gracias por la liberación de la ciudad bajoaragonesa. Asistieron al acto las autoridades y representantes de las Milicias Nacionales.

El debate sobre política exterior en la Cámara francesa

DELBOS, IDENTIFICADO CON CHAMBERLAIN

Chautemps declara que un éxito de las conversaciones anglo-italianas será en beneficio de la paz

Paris. — La Cámara de los diputados se reunió el sábado sobre la política exterior de Francia.

El debate es interesante, ya que de su resultado se derivará la futura política exterior de la República. De ahí, que sea seguido con expectación, tanto en el interior de Francia como en el extranjero.

Habla Serrault

Habló, en primer término, Serrault, demócrata de izquierdas, quien pronunció un discurso que significa un alegato de su minoría por no tener Francia un representante en Salamanca, lo cual consideraba un hecho de importancia extrema para los intereses de Francia.

También se quejó de lo ocurrido con el Embajador en Roma e incluso llegó a aconsejar la designación de un representante diplomático cerca del Generalísimo Franco.

Censuró después el hecho de que el Gobierno no pueda suministrar energía y rotundamente el suministro de armas y municiones al Gobierno de los bolcheviques españoles. «El Gobierno — dijo — no debe violar la neutralidad francesa en el conflicto español».

Dice Flandin

M. Flandin ha hablado, después, extensamente, pues duró su discurso exactamente dos horas.

Comienza diciendo que jamás se han presentado momentos de tanta gravedad como los actuales, y afirma que la Cámara tiene que decidirse por la guerra o por la paz.

A este respecto, recordó que, en su último discurso, Mr. Chamberlain indicó que el motivo principal de la rápida iniciación de las conversaciones anglo-italianas era el evitar una guerra que parecía inevitable.

«Y sabéis por qué el temor de esta guerra? — pregunta M. Flandin. Porque los tratados de paz están plagados de errores».

M. Flandin se refiere a hechos recientemente comprobados de que hace meses Francia y Gran Bretaña trataban de futuros acontecimientos. Francia está apegada a sus ideales democráticos; Gran Bretaña, a sus intereses; en la orientación política de la Gran Bretaña se observa que va a la renuncia de sus compromisos de Ginebra.

Añade que Gran Bretaña defiende sus intereses y, si éstos corrieran peligro, recurriría otra vez a la amistad de Francia, para conseguir la defensa de sus intereses; no otra cosa significa la afirmación, sumamente elocuente, de que en ello se basa la política de la Gran Bretaña diciendo que las fronteras de Inglaterra comienzan en el mar.

M. Flandin estima, por estas circunstancias, que la Sociedad de Naciones, en la que estaban representadas las principales naciones, era el organismo donde se ventilaban los asuntos con ventaja para todos, y afirma que la política a seguir debe ser la del que fué Ministro francés de Ne-

gocios Extranjeros M. Barthou, y que ahora son muchos los que actualmente comparten en el Quai d'Orsay.

Habla luego del fracaso de las seguridades colectivas, diciendo que la solidaridad en la Sociedad de Naciones no es posible porque se tropieza con la política de sanciones o sea el artículo XVI del pacto.

El Gobierno de la Gran Bretaña —añade— tiene la intención de entablar negociaciones con Alemania y Roma. ¿Por qué se obstina el Gobierno francés a no desarrollar semejante política? Ya es hora de tratar directamente con los Gobiernos sobre política exterior, no yendo de remolque de los ingleses, ni de la conveniencia de la Gran Bretaña, y así el Gobierno de Francia debe entablar inmediatamente conversaciones con Italia y Alemania, por difícil que esto pueda parecer, y declara que Francia tiene que escoger entre dos políticas: una realista, que aconseja estar en buenas relaciones con aquellas potencias que representan ser más difíciles que otras, y la otra comunista; con esta última sería ir a la guerra y con ella a la ruina.

Discusión aguda

A continuación se entabló una aguda discusión con el sucesor de Flandin, el diputado León Blum, que echó toda la culpa a Flandin.

Después éste continuó hablando, y se ocupó de los negociaciones con Italia, y dijo: «Quiénes aconsejan la ruptura de relaciones con Alemania e Italia no han contado con la juventud de estas dos naciones. A los nuevos acontecimientos no puede responderse con las antiguas objeciones; pero si nosotros aplazáramos aún esta decisión, bien pudiera ocurrir que fuese demasiado tarde».

Delbos, contesta

A continuación hizo uso de la palabra el Ministro de Relaciones Exteriores, M. Delbos, el cual dijo:

El primer deber de Francia, dada la actual situación en Europa, es aumentar hacia el máximo posible en fuerzas morales y materiales. En consecuencia, el Gobierno debe efectuar un nuevo esfuerzo para asegurar la defensa nacional, para poner a Francia en la situación en que no se encuentra y en vista de la situación en que se halla la Sociedad de Naciones, Francia no quiere aislamiento, pero tampoco quiere intervención. Francia quiere la paz, pero juntamente con el apoyo de otros países, pues no se encuentra en las condiciones de poder prestar, en la actualidad, ciertas ayudas. Es preciso reconocer que existen muchos peligros y todo debe detenernos ante la posibilidad de una guerra, para lo cual hay que reorganizar los servicios, para laborar por la causa de la paz. La inteligencia franco-inglesa debe de subsistir, y, en cuanto a los acontecimientos políticos desarrollados en estos momentos en la Gran Bretaña, aunque reconozco el espíritu político de Mr. Eden, estoy en completa identificación con la opinión de Mr. Cham-

En breve se publicará el Estatuto de la prensa

POR EL SE SEÑALARAN NUEVOS RUMBOS A LA PRENSA

Tal vez asegurará la profesionalidad de los actuales periodistas que estén libres de toda mácula frentepopulista

Se crearán Escuelas de periodistas

Burgos. — Por referencias particulares, sabemos que en breve el «Boletín Oficial del Estado» publicará el nuevo Estatuto de la prensa; aun cuando, naturalmente, se desconocen los extremos que abarca, si podemos afirmar que con el nuevo Estatuto se señalarán nuevos rumbos al periodismo, de acuerdo con las bases de la nueva España.

Podemos afirmar que el Estatuto de la prensa será una acertada obra emprendida por el Gobierno nacional, y por ella la prensa tendrá más autoridad para el cumplimiento de su misión, aunque, naturalmente, tendrá una mayor responsabilidad respondiendo a las declaraciones que el 2 de febrero hizo el Gobierno, al constituirse, en lo que afectaba a la prensa.

De seguro que el nuevo Estatuto de prensa será un gran acierto, interpretando las corrientes que dirige el CAUDILLO.

Por lo que se refiere a los periodistas, se sentirán éstos agradabilmente sorprendidos, por tener la protección del Estado, cosa que nunca había sucedido, quien tal vez les asegure la profesionalidad de los actuales periodistas, siempre que acrediten estar limpios de toda mácula frentepopulista.

Además, el Estado fundará Escuelas de periodistas, con el fin de elevar su nivel moral y cultural.

En suma: con el nuevo Estatuto de prensa, los periodistas profesionales pueden sentirse orgullosos de serlo.

Albania y Rumania, representadas en Salamanca

Burgos. — El Rey de Albania y el Presidente jefe del Gobierno de esta nación han puesto de manifiesto oficialmente que dentro de pocos días enviarán a España al representante de su nación.

Comunican también que serán enviados al mismo tiempo, algunos agentes consulares y diversos vicecónsules de las ciudades que se encuentren en las ciudades que se encuen-

tran en la zona de la España Nacional.

Bucarest. — El Rey Carol ha nombrado un cónsul honorario de Rumania en Salamanca.

Este es un nuevo acto de adhesión de Rumania a la España nacional, como no podía ser menos, dada la ideología derechista y conservadora de los gobernantes rumanos.

berlain. Refiriéndose después a las negociaciones y relación con Italia, dice que es preciso esforzarse y solucionar todas las dificultades, y, refiriéndose a la lucha española, dice:

«Esta podría ser terminada en cuanto cesara rotundamente el envío de

reanudarla por a noche. Durante el descanso, se reunió la Comisión de izquierdistas de la Cámara, que aprobó por unanimidad una resolución que expresa la confianza en el Gobierno.

Paul Renaul

Al abrirse de nuevo la sesión, hizo una declaración el diputado Paul Renault, diciendo que todavía no había pedido una revisión de los tratados y compromisos de Francia. «Francia — dijo — no es débil, y su fuerza está en el Ejército y en las reservas. Además, Francia no está sola y el Ejército de Checoslovaquia garantiza a Francia que será defendida en el valle del Rhin».

Chautemps resume

El presidente del Consejo, señor Chautemps, habló luego y declaró que el pacto franco-soviético es una garantía en favor de la paz; «no — dijo — ningún compromiso de guerra».

Refiriéndose a la guerra de España, dijo que Francia quería una política de no intervención.

El señor Chautemps añadió que Francia respetará todos sus compromisos derivados del pacto franco-soviético y, a la vez, reforzará la defensa nacional.

Está dispuesto a llegar a un acuerdo con Gran Bretaña, a fin de garantizar la paz europea.

Refiriéndose a las conversaciones anglo-italianas, ha dicho que su efecto será en beneficio de la paz; «cuanto a Francia, dice que tendrá gran satisfacción en concluir un acuerdo con Italia, sinceramente, pero que todo depende de como se resuelva la cuestión española y la cuestión del Mediterráneo».

Refiriéndose, por último, a las relaciones franco-alemanas, espera poder llegar a un término feliz para las conversaciones encaminadas para conseguir una aproximación entre ambos países.

La votación de la confianza

Por 439 votos contra 2, aprobó la Cámara la política exterior del Gobierno.

El texto aprobado dice así: «La Cámara aprueba las declaraciones del Gobierno sobre la defensa y dignidad nacional, el mantenimiento de la paz y el respeto y fidelidad al pacto franco-soviético y cuantas obligaciones haya contraído Francia derivadas de la seguridad colectiva, rechazando toda modificación».

Se han abstenido de votar en contra, Mr. Flandin y su fracción, así como también los diputados de centro y derecha.



Chautemps, el Jefe del Gobierno francés

hombres y material de guerra y esta decisión sería aceptada por la Sociedad de Naciones».

El Gobierno francés —indica— podría aceptar con garantía, y llevar a la realidad, la reglamentación propuesta.

En cuanto al pacto franco-soviético, dice que el Gobierno está decidido a cumplirlo por encima de las propagandas políticas, y, en cuanto a la Sociedad de Naciones, dice que, aunque son sus defensores, no dejan de ver en ella ciertos puntos blancos. Dice que el Gobierno francés examinará lealmente las condiciones necesarias para llegar a un apaciguamiento general, pero sin abandonar por ello sus puntos de vista.

Montigny, pesimista

Después del Ministro de Relaciones Exteriores, habló el demócrata izquierdista Montigny, y lo hizo de una manera pesimista. Dijo que Francia no puede permitirse hacer la política actual, sino atenerse a las necesidades. ¿Qué remedio queda? Dijo: «La aventura de Abisinia demostró la ineficacia de las sanciones económicas; no se puede ordenar una movilización de las tropas; Francia ya no puede pasar por Bélgica; las industrias alemanas son mejores que las francesas, que actualmente están sufriendo una nueva crisis, y, bajo situación, hay que subordinar la política exterior a las posibilidades militares».

Suspensión

Y se suspendió la sesión, para

Hoy se reúne el Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS

Burgos. — Hoy, lunes, a las once de la mañana, se reunirá en esta ciudad el Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS para tratar, según dicen las convocatorias cursadas a sus miembros, de la Carta de Trabajo que fué recientemente aprobada por el Gobierno en Consejo de Ministros.

Esta será la primera reunión que

celebrará el Consejo Nacional pleno después de prestar su solemnizado juramento ante el Generalísimo Franco en el Monasterio de las Huercas de esta capital.

LEA VD. COP. REC. DE MALLORCA

El mariscal Graziani regresa de Abisinia

Y HACE SU ENTRADA TRIUNFAL EN ROMA

Roma. — De regreso de Abisinia, donde ha desempeñado, hasta ahora, en que le ha sustituido el Duque de Aosta, el importante cargo de Virrey, ha llegado a esta capital el mariscal Graziani, que tomó parte tan activa y con tanto éxito en la guerra de conquista del imperio etíope.

Antes había estado destinado en la Tripolitania, desde donde pasó a la Somalia italiana, para, desde allí, penetrar, con sus fuerzas, en Etiopía, con la que era aquella país fronterizo.

El mariscal Graziani hizo su entrada triunfal en Roma a las seis de la tarde.

Fué éste un recibimiento apoteósico y las ovaciones de la multitud algo impresionante.

El mariscal Graziani se cuadró militarmente ante el Duce, con quien habló luego afectuosamente.

Después el mariscal Graziani, el Duce y altas personalidades, marcharon por las calles de Roma, pasando por la plaza de Venecia, hasta el Palacio del Littorio.



El mariscal Graziani

Allí tuvieron que asomarse al balcón, en donde las altas personalidades italianas saludaron al pueblo.

Homenaje a la Marina en Bilbao

Asistió el Almirante Jefe del Departamento de El Ferrol y se pronunciaron elocuentísimos y patrióticos discursos

Bilbao. — En esta ciudad, en el Hotel Carlton, se ha celebrado un acto patriótico en honor de la Marina gloriosa de la España nacional.

Han asistido a este acto el Jefe del Departamento de El Ferrol, Almirante señor Castro; el Comandante Militar, el Alcalde, el Gobernador y diversas personalidades de la capital bilbaína.

Se pronunciaron interesantísimos discursos, versando todos ellos sobre la actuación gloriosa que en todos

los mares ha llevado a cabo la España nacional.

El Gobernador puso de manifiesto, en su discurso, que Bilbao recobrará, a través de los años venideros, su tradición pura, intacta, una tradición de marinos que ha dado a España años de gloria y de honor.

A continuación, hablaron el General Comandante de la Base de El Ferrol, que pronunciaron elocuentísimos y patrióticos discursos.

El discurso del Dr. Negrín

ESTE ES EL PRINCIPIO DEL FIN DE LOS ROJOS

Todo el discurso reflejó amargura y mendacidad, que son las notas más características de todos los actos bolcheviques; los argumentos son tan burdos, que sólo se explica los haya dado transformado por la desastrosa situación militar en que se encuentran los rojos.

Tres afirmaciones importantes contiene su discurso:

1.º La República se ha percatado de la superioridad del armamento de los «rebeldes»; a ellos les falta material de guerra, pero, para no desencantar tanto a sus milicianos, dijo que les pedía un plazo para que tuviesen paciencia, «que luego recibirían todo lo que les hacía falta».

Ahora cabe comparar esta afirmación de Negrín con la que hizo cuando los rojos se apuntaban un éxito engañoso; dijeron entonces que ellos tenían superioridad en material y en hombres, pero es lo cierto que lo que les falta es moral; de esto sí que tienen bien poca cosa.

2.º Afirmó la superioridad de

nuestras tropas, no por amor a la verdad, sino por verse obligado a justificar a los milicianos de alguna manera la pérdida de Teruel.

3.º Que ellos, los rojos, tienen suficiente potencialidad económica para comprar material de guerra. ¡Como si no superáramos de la forma como los dirigentes han dilapidado el oro robado del Banco de España!

Habló también de los países democráticos, diciendo que no tenían los rojos que confiar en su ayuda.

Y para terminar, vamos a reproducir una frase de Negrín:

«La toma de Teruel por las tropas «rebeldes» es el comienzo del acabamiento de la guerra para ellos».

Esto mismo decimos nosotros: éste es el principio del fin de los rojos.

SE ALQUILAN

Dos pisos 1.º y 2.º - Manra, 1. Informes: Librería Politécnica.